

嫦娥五号冲击四个“第一次”

嫦娥四号将实现月球背面着陆

新华社北京9月8日电 (记者吴晶晶)预计将于2017年前后发射的嫦娥五号将实现我国开展航天活动以来的四个“第一次”。而作为嫦娥三号备份的嫦娥四号将实现在月球背面落月探测。

这是记者从8日举行的第二届北京月球与深空探测国际论坛上获悉的。中科院国家天文台副局长、中国探月工程地面应用系统总设计师李春来表示,嫦娥五号将有四个探测器一起发射到月球轨道,分别是轨道器、上升器、着陆器和返回器,其中着陆器和上升器要落到月球表面去采样。嫦娥五号有三个系统都是全新的,有非常多技术突破。

他说,嫦娥五号将实现我国开展航天活动以来的四个“第一次”:第一次在月球表面实现自动采样;第一次要在没有发射场的情况下从月面起飞;第一次在40万公里外的月球轨道上进行一次无人对接;第一次用接近第二宇宙速度的高速返回地球。另外嫦娥五号的发射场和火箭也都是新的。

李春来还介绍,关于从月球带回的样品的处理、制备、分析,目前也在进行研究和准备。“我们正在研究建设一个系统,使其尽量接近月球表面环境,这样月球样品拿回来不会被地球环境污染、氧化等,能够尽快提

供给科学家进行深入分析研究。”

中国科学院探月总体部副主任邹永廖介绍,过去一年多时间里,相关部门组织对嫦娥四号任务进行了论证,准备将嫦娥四号发射到月球背面着陆,一旦成功将是国际上首次。

他说,嫦娥四号的基本架构继承了嫦娥三号,但科学载荷会有很大变化,将开展对月球背面的地质探测等。月球正面和背面的电磁环境非常不同,月球背面电磁环境非常干净,是天文学家梦寐以求开展低频射电研究的场所,如果能在月球背面放一个低频射电的频谱仪,将填补国际空白。

参加论坛的专家表示,中国探月工程从2004年立项到现在已经有11年,绕月和落月任务已经完成,不仅在技术上实现了跨越,在月球科学研究上也正在实现从遥感探测到就位探测,再到样品采回实验室分析的深入过程。

中科院副院长阴和俊说,目前中国在月球与行星科学、空间科学等领域已经形成一支稳定的研究队伍,除继续深入开展相关科学研究外,正在抓紧实施嫦娥五号任务,后续月球探测工程和火星探测工程等规划也在紧锣密鼓论证之中。与美国、欧盟、日本等国家和组织相比,中国月球与深空探测起步较晚,在诸多方面还存在许多不足,希望进一步加强国际交流与合作。

天津港爆炸受损房屋将按房价1.3倍收购

新华社天津9月8日电 (记者毛振华)随着受损房屋评估机构将投票选出,天津港爆炸事故受损房屋处置进入实质阶段。记者8日从天津滨海新区政府获悉,对于选择收购房屋的业主,首个价格将按照房价的1.3倍执行。

滨海新区政府相关人员介绍,对于爆炸影响受损房屋,业主选择收购方式的,按照以8月11日为评估基准日评估的市场价同居民购买住宅合同价相比的高值乘以1.3确定收购价格,其中“0.3”倍是另给予的一次性综合赔偿费。

滨海新区政府表示,在受损房屋被收购后,收购企业拥有对房屋的处置权,因此,业主在收到购房款前须将房屋内财产搬出并办理房屋移交手续。房屋移交后,未搬出财产的视为放弃处置权。

对于房屋收购业主的后续购房及还贷问题,目前滨海新区也出台了详细政策。目前在原住宅周边有近800套保障房可供申请,均价在每平方米6370元到8800元之间。

如果受损房屋是业主首套房,在房屋被收购后再次购买房屋,可享受首套房的相关政策。房屋处置范围内居民将受损住房出售或退回后,申请个人公积金贷款,计算公积金可贷额度时,不再将住房公积金账户余额作为核定标准,不影响居民购房贷款额度。

同时,各银行机构对因事故影响暂不能按时偿还各类贷款的单位和个人,暂不催收、罚息、作不良记录,允许贷款合理展期,但需房屋受损的群众到滨海新区受损房屋服务中心等部门开具证明。

对于不选择回购而选择修缮赔偿处置方式的业主,新区政府将负责免费修复门窗和公共部位,并给予一定的赔偿。赔偿标准为该住宅价款的16%,住宅价款为该住宅事故前市场评估价或居民购房合同价,按就高原则确定。受损住宅事故前市场评估价,由甲乙双方共同认可的第三方评估机构确定。

对于已经购买房屋但尚未交房的业主,则可自愿选择退房处置方式。退房款包括已付房款、税费、维修基金等费用,利息,过渡安置费等。



无国界木匠工作营贵阳结营

9月8日,法国木匠和布依族木匠一起完成建造工作。

当日,由上海阮仪三城市遗产保护基金会组织开展的无国界木匠工作营在贵阳市乌当区结营。来自法国、英国、德国、挪威等24位专业木匠来到贵阳,与当地的6名布依族木匠

(新华社发)

上海教师评聘师德一票否决

新华社上海9月8日电 (记者仇逸)记者从上海市教委获悉,上海将在科学构建中小学教师职务评聘制度的过程中严守师德底线规范,以最严规范、最严检查、最严惩戒,严禁在职中小学教师有偿补课、违规收受学生和家长礼品礼金等行为,切实在职务评聘中落实师德一票否决制。

上海市教委称,深化中小学教师职称制度改革是上海市教育综合改革的重要内容,下一步将抓住师德这一核心,会同人社部门重点围绕统一职称系列(包括设置正高级教师职称等)、完善评价标准、创新评价机制、实现与事业单位岗位聘用制度有效衔接等方面,做好本次职称制度改革工作。

据悉,上海加强师范大学与基础

教育的密切合作,着力提高中小学教师队伍高端人才水平,2008年开始,在市教委组织指导下,华东师范大学、上海师范大学在上海中小学教师中聘任了两批共58名特聘教授,为改革打下良好基础。

2013年2月,人力资源和社会保障部、教育部批复同意上海市在徐汇区、浦东新区、普陀区开展深化中小学教师职称制度改革试点工作。上海组建市中小学教师职称制度改革试点工作领导小组和办公室,制订了系列文件。在正高级教师评聘工作中,始终坚持师德为先,对于有偿补课、违规收受学生及家长礼品礼金等行为“零容忍”。试点工作于2013年11月完成,评审通过11名教师具有中小学正高级教师任职资格。

国家发改委:

一年内景区门票不得涨价

据新华社北京9月8日电 (记者罗政、安蓓)8日,国家发改委、国家旅游局联合发布《关于开展景区门票价格专项整治工作的通知》,相关部门将从今年9月起开展为期一年的门票价格专项整治工作,其间,对实行政府定价、政府指导价的景区,各地原则上不出台新的上调门票价格方案。

记者近日了解到,这些景区已积极整改。甘肃省发改委对莫高窟、麦积山等景区的门票价格调整方案进行了修改,莫高窟数字展示中心门票不再并入景区统一门票,由游客自由选择;原本准备由70元调整至110元的麦积山景区门票将下调至90元,涨价幅度降为28.5%。

河北省秦皇岛物价局已于日前废止了4月印发的长寿山—无佛山景区门票调价方案,恢复到调价之前的价格水平,并在国家政策规定的范围内重新制定价格调整方案,向社会公示。

发改委表示,将从今年9月起开展为期一年的门票价格专项整治工作,重点整治经营者不执行价格政策、政府有关部门制定门票价格过程中违反定价规则、程序规定的行为以及门票价格虚高等问题。

景区涨价潮正在路上

记者8日登录湖北、浙江等地相关

政府网站发现,一些正在公示的景区调价方案涉嫌违规。比如,绍兴市兰亭景区门票价格将上调为80元/张,比现价40元/张上涨了一倍;湖北省钟祥市黄仙洞景区拟将景区门票价格从60元调升至80元,涨幅为33%,也超过了30%的上限。

一波景区涨价潮正在路上。经历了6个月公示之后,上海欢乐谷于7月1日正式调价,从原来的200元/人次调整为230元/人次;东方明珠电视塔于近日发布公告,将于明年3月1日起执行240元/人次的新价格,比现价高出20元/人次。而今年11月1日和12月8日开始,上海海洋水族馆和上海野生动物园的门票也将先后上调30元/人。

进入9月,多地价格主管部门还将举行多场关于景区门票价格的听证会。比如,浙江桐乡市物价局将于9月下旬召开调整乌镇景区门票价格听证会,安吉县发改委物价局近日发布公告称,将就“中南百草原”景区门票价格的调整进行听证;河南鹤壁市下辖的淇县已经着手组织听证会,就云梦山景区门票价格调整事宜进行讨论。

发改委通知强调,自2015年9月至2016年8月专项整治期间,对实行政府定价、政府指导价的景区,各

地原则上不出台新的上调门票价格方案。

通知要求,未严格执行国家有关景区门票价格调整间隔期、幅度规定的,应恢复至上调前的价格水平,或按规定重新核定、相应降低价格水平;除法律法规明确规定外,将门票收入用于景区正常运营以外其他开支以及门票收入超出景区正常运营需要的,应相应下调门票价格水平。

将对门票成本监审

大多数景区调价都以“成本压力”为由。发改委表示,对实行政府定价、政府指导价管理的景区,将开展定价成本监审,监审时,应扣除维持景区正常运营以外的其他开支,并主动公开成本监审结果。对实行市场调节价的景区,门票价格明显偏高,社会反映强烈的,由价格主管部门开展成本调查,引导其适当降价。

专家认为,地方政府应切实转变“门票创收”的思路,适当跨越门票经济的低级发展阶段,真正优化游客情景体验,深入带动发展旅游要素和关联产业,把旅游产业链做长,把旅游产业做大,从旅游经济中获取更大的整体效益,缓解景区门票涨价的冲动。

大型客船遇险搜救演习举行



9月8日,“2015年大型客船遇险联合搜救演习”在山东烟台北部海域举行,来自12个海上搜救联席会议成员单位的22艘船艇、2架专业救助直升机、2台救护车、900余人参加此次主题为“关注客运安全,共建平安海区”的演习,是迄今国内最大规模的客船遇险联合搜救演习。

此次演习由交通运输部、山东省人民政府联合主办,模拟一艘大型客滚船航行途中与一艘商船发生碰撞,导致大型客滚船船体破损进水,汽车舱起火,船载旅客受伤,船舶有倾覆危险,情况危急。险情发生后,大型客滚船开展自救的同时发出报警信号,海上搜救中心迅速组织力量展开救援行动,展示了船舶灭火自救、海上搜救协调指挥、旅客疏散撤离、人员大规模转移、海陆空三位一体搜救和搜救力量展示等6个演习科目。

(新华社发)

郭美美开设赌场案将于明日开庭

每场牌局涉资均在百万元以上

新华社北京9月8日电 (记者熊琳、鲁畅、卢国强)记者8日从北京市东城区人民法院获悉,备受关注的郭美美、赵晓来开设赌场罪一案将于9月10日依法适用普通程序公开审理。

检察机关指控,被告人郭美美伙同康奈德(外籍,另案处理)、吕某(另案处理),于2013年3月13日晚至14日凌晨,在北京市朝阳区某国际公寓房间内开设赌场,组织朱某等人以“德州扑克”的方式进行赌博活动,赌资数额共计人民币40万元。

据悉,被告人郭美美、赵晓来伙同陈某(另案处理)、吕某,于2013年6月26日晚至27日凌晨、2013年7月1

日晚至2日凌晨,先后两次又在该公寓的房间内开设赌场,组织李某等人以“德州扑克”的方式进行赌博活动,赌资数额共计人民币173.9万元。被告人赵晓来在上述两次赌局中,明知郭美美开设赌场,仍为其提供资金结算服务,使用POS机为参赌人员结算赌资共计人民币103万元。

被告人郭美美于2014年7月9日被公安机关查获,被告人赵晓来于2014年9月27日被公安机关查获。涉案赃物已被公安机关依法扣押。

2014年8月20日,郭美美被北京市东城区人民检察院以涉嫌开设赌场罪依法批准逮捕,此案进入刑事司法程序。

警方查明:郭美美先后60余次往返澳门、香港及周边国家赌博。2012年底,郭美美在澳门赌场认识了一名外籍职业德州扑克赌徒康某某,很快发展为情人关系并在北京同居。2013年2月,郭美美与康某某策划在北京开设赌场,由其生活助理吕某某出面,使用POS机为参赌人员结算赌资共计人民币1.9万元的价格租下一套房屋用于设赌。随后,郭美美及康某某购置了赌桌、筹码、POS机。

此后,郭美美每次都是自己聘请专业发牌手,找专人负责赌资结算,并打电话或发微信邀请“朋友”上门赌博,她本人抽取3%至5%的返点作为“水钱”。警方初步核实,郭美美开设赌局的每场赌资金额都在百万元以上,她个人通过“抽水”非法牟利数十万元。

检察机关认为,被告人郭美美、赵晓来无视国法,开设赌场,情节严重,其行为共同触犯了《中华人民共和国刑法》第三百零三条第二款,第二十五条第一款,犯罪事实清楚,证据确实充分,均应当以开设赌场罪追究其刑事责任。

据法院有关负责人介绍,郭美美、赵晓来被指控开设赌场罪一案,无论设赌还是参赌,人员中均不涉及网络热炒的郭美美“大爹”。而另一被告赵晓来系通过朋友介绍和郭美美相识,并为她开设的赌场提供POS机资金结算和转账支付服务。

9月8日,杭州八卦田景区的五彩谷物陆续开始进入成熟季节,营造出美丽的“五彩秋色”。

当日是传统二十四节气的“白露”,随着早晚温差加大,秋意渐起,杭州八卦田景区的各种农作物开始呈现不同的色彩,周边山林上的树木也有了黄、绿等不同的色调,呈现出“五彩秋色”。

(新华社发)



9月7日,茶农在贵州省遵义市余庆县松烟镇二龙茶场采摘“白露茶”。“白露”时节,贵州省遵义市余庆县10余万亩茶园迎来秋茶采摘高峰,茶农上山赶采“白露茶”。“白露”前后天气渐凉,夜间水汽在茶树上凝结成露,使“白露茶”具有独特的甘醇清香,深受茶客喜爱。

(新华社发)